

# 余姚山区孩子的多彩世界，由他们接力守护！



■余文锴

日前，“爱在余姚·幸福支教”爱心支教车队在鹿亭乡中心学校正式成立，今后余姚广电诚信家装联盟将专门提供车辆接送支教老师，为爱心支教活动解决了一大难题。同时，余姚广电诚信家装联盟的10家爱心商家还承诺：共同出资10万元左右，为鹿亭乡中心学校修建一个音乐舞蹈教室。

这个情暖余姚、爱心传递的故事，要从2014年讲起——

乡中心学校为孩子们上文化艺术课，4年来风雨无阻，机器人、口才、跆拳道、葫芦丝、舞蹈、绘画、手工等形式多样的课程深受孩子们的欢迎。

来自余姚市职成教中心学校的吕海波老师教授的是机器人课程，他是参与到爱心支教活动的第一批老师。“山里的孩子没有接触过这方面的知识，学习机器人课程对他们来说是件很新奇的事情。”吕海波深情地说，4年多的支教，不仅教会了孩子们如何制作机器人，同时自己也接受了一次“洗礼”，现在他已经离不开这些孩子了。

从2000年毕业就一直坚持公益事业的邵卫丽是新加人爱心支教活动的手工课老师，毕业于湖南美术学院的她，老家在梁弄，在宁波创业打拼多年。每次，邵卫丽都要换乘好几路公交车从宁波赶来为孩子们上课。“天还没亮就出门了，回家时已经天黑了。”邵卫丽笑着说，她的母亲在她小学三年级时就去世了，她的妹妹是得到好心人资助才完成了学业。

为了传承爱心回馈社会，邵卫丽多年来积极参与公益事业。去年，她被查出罹患甲状腺恶性

肿瘤，积极治疗的她仍不忘参与公益事业，还与丈夫一起办理了遗体捐赠手续。

今年13岁的赵雨佳是鹿亭乡中心学校六年级的学生。赵雨佳说，从二年级开始她就报了文化艺术课，4年多来学过口才、英语、机器人、舞蹈、葫芦丝。“最喜欢的课是机器人课，最喜欢的是老师是邱老师。”赵雨佳说，看着自己亲手制作完成的机器人能够走路、转圈，感觉特别有成就感。而邱老师上课活泼幽默，经常带领同学们一起唱歌做游戏，课堂上充满了欢声笑语。

令人担忧的是，支教路上也有很多困难，最让人担心的就是交通问题。山路不好走，支教老师中又以女性居多，就在去年，英语老师邱运华驾车上山时，就因雨天视线不佳，险些酿成车祸。令人欣喜的是，余姚广电诚信家装联盟获悉后，经与“爱在余姚”管理组协商，决定成立爱心支教车队，支持“爱在余姚·幸福支教”活动，每周三派一辆车接送支教老师。

同时，余姚广电诚信家装联盟的10家爱心商家还决定集体出资为鹿亭乡中心学校修建音乐舞蹈教室。“今天下午，经设计师初

步测算，预计要投入10万元左右装修费用。”余姚广电诚信家装联盟会长陈永说，之前听说鹿亭乡中心学校的学生们不少来自单亲或贫困家庭，他们就想尽自己的一份力，不仅要从物质上给予支持，还要从精神上给予关怀，让孩子们感受到社会的温暖与正能量。

当天，上完文化艺术课后，来自家装联盟的叔叔阿姨与孩子们一同聊天做游戏，丢手帕、老鹰捉小鸡、水杯接力等互动小游戏不时引发阵阵笑声，瞬间拉近了大人与孩子的距离。之后，更有爱心志愿者送上精心制作的烤鸡、烤鱼等美食，大家陪伴孩子们度过了一个愉快充实的午后。

“爱在余姚·幸福支教”公益团队负责人微笑表示，开展爱心支教至今已4年多，一路走来，离不开一批爱心机构与爱心商家以及更多志愿者的鼎力支持。“最要感谢的还是我们的支教老师，他们的热情比我都高。”微笑说，正是因为团队的热情激励着她，才让她一路坚持到今天。

“爱在余姚·幸福支教”公益团队，承载着孩子们的期盼和老师的热忱，将会继续在这一方土地上，不忘初心，砥砺前行！

## 心怀天下事 悠悠家国情

——读梁晓声新作《家·国·天下》三部曲

■刘小兵

《家·国·天下》三部曲于2018年11月由中国民主法制出版社出版，是著名作家梁晓声的最新随笔集。书中，他以一个平民作家的亲切，深情回忆了流年岁月里与家人及朋友间的真挚交往，见证了与共和国共同成长的70年来大时代的变迁；并以心忧天下的襟怀，解读中国乃至全世界热点问题。真诚的文字，彰显着梁晓声浓浓的家国情怀。

全书由《家载一生》《我和我的共和国七十年》《微观天下事，不负案头书》三个各自独立的篇什组成，以浓郁的亲情，强烈的现实感，一个文化学者的责任担当，用细微而深刻的笔触，探讨了家、国、天下三者之间相辅相生的关系，回答了读者对过往一些历史的关切，并透过浓情岁月和斑驳世相，解析了振兴家国所要着力解决的一系列问题。有对世间真情的讴歌，有对人间万象的描摹，也有对社会真相的揭示，更有对全球焦点热点话题的解读。梁晓声穿行于微观与宏观之间，时常以冷静的思考和热切的期许，点赞家的温馨，颂扬国的伟岸，为天下苍生呐喊！情之所至，尽显位卑未敢忘忧国之心，其坦荡的胸怀，令人肃然起敬。

《家载一生》中，他以细腻的文笔，追随着父母的温情、亲朋的友爱，平实而流畅的语言，勾勒了一个个感人至深的形象。最让人怦然心动的是《父亲》这篇，梁父虽然脾气火爆，但心地却十分善良。小时候一次吃饭，梁晓声望着锅里的热粥，不敢去盛第二碗，平常不苟言笑的父亲，见此情景，却大胆地鼓励儿子去盛。梁晓声兴奋地写道：“尽管撑得够饱，但心里幸福。因为我体验到了一次父爱。”后来，梁晓声居住在北京，父亲去看他，梁父希望自己的儿子入党，他说：“眼下正是共产党振兴国家，需要老百姓维护的时候，现在要求入党，是替共产党分担振兴国家的责任！”……厚重的父爱，铿锵的话语，见证了一个慈父的平凡和伟大。作家热情赞颂着家风的淳朴，耳濡目染里，正是这种良好的家风，给人以教益，赋予人一种舍我其谁的使命担当。

《我和我的共和国七十年》里，梁晓声满怀激情地回顾了与共和国共同走过70年的不平凡历程。辛辣而苍劲的文字里有赞许，也有针砭。他称许“国”者，大“家”也，并以写在建国25周年前夕的《让我们用热血浇灌祖国》为例，表达了对共和国深切的家国之爱。他坦言，那种情怀是真诚的，发自内心的。梁晓声为中国改革开放所取得的巨大成就而欢欣鼓舞，他主张人都应该学会担当，“一个人只从纯属自我一方面的感受去追求所谓人生的意义，那么他或她到头来一定所得极少。而勇于担当的人，即使卑微，但因为他尽到了自己的责任，他承担起了属于自己的义务。这样的人，尽管平凡渺小，但值得钦佩。”此外，他又对一些涉及到国计民生的社会问题，从人文关怀、民主参与、阳光操作多层面，予以了多维度的剖析。他认为城市建设也好，社会文明进步也罢，始终都应该“充分保障最广大公民之意见的顺畅表达，充分体现最广大公民之愿望的实现。”同时，他也对众多年轻学子寄予了厚望，希望他们在提高从业能力的同时，也要提高为国家排忧解难的能力。

《微观天下事，不负案头书》中，收录了梁晓声对当今社会的一些时评、政论类文章，他心怀天下，以一介平民之躯，用笔下的文字为中国社会把脉，呼唤国人觉醒。从黎民百姓的日常生活，到不同阶层迥异的生存环境，从敏感而略显沉重的社会话题，到错综复杂的国际形势，梁晓声无所不谈。对平民生活中的油盐酱醋茶，芸芸众生的喜怒哀乐，他倾注了极大的热情和关注，面对这喧闹浮躁的世界，他以甘做一个平凡人的用心，洞悉世态人心，心怀天下事，用悲悯的情怀、家国的责任，将道义的力量和深邃的思考，皆化为他笔下激扬的文字。

梁晓声曾说：“我是共和国的同龄人，知识分子良知要求我应以真诚而有说服力的文艺作品表态。”《家·国·天下》三部曲表明，梁晓声心中常念及的，笔下常流淌的，始终是那浓得化不开的家国情深！

## 读万卷书 行万里路 绍兴的“研学游”

■江南

读万卷书，行万里路。随着研学旅行相关政策的出台，各地也越来越重视打造学、游结合的研学旅行。作为浙江省唯一的全国研学游目的地和示范基地，绍兴的研学游发展可谓是一路高歌。

日前，一场别开生面的活动——“老绍兴·醉江南”绍兴研学游产品发布会暨体验游启动仪式在绍兴市世茂广场举行。除了30名研学旅游体验师，还有来自浙江省省及长三角地区实力组团旅行社和线上主流经销商40余家，绍兴部分旅游企业（景区、酒店、旅行社）代表以及数十家来自长三角地区的主流和网络新媒体，共计150余人出席了活动。此次活动旨在抓住学生特点，结合文化景区，做好学游结合的文章，真正让学生在游览时学习历史人文，在学习时体验绍兴文化风情。

从鲁迅故里到兰亭景区，从大禹陵到东湖，从各名人故居到黄酒博物馆，从老街老巷再到镜湖乐园梦幻水世界……一批又一批的学生来到绍兴寓教于乐，学

以致用。绍兴，已然成为全国学子们的“游学乐园”。

绍兴，除了是中国现代文学奠基人鲁迅的故乡，这座有着2500多年历史的古城，还是中国最早的抒情诗和二言诗的诞生地，是名副其实的文学圣地。从大禹治水、卧薪尝胆，到《兰亭集序》、东山再起，从“亘古男儿一放翁”到心学大家王阳明，再到近现代的蔡元培、鲁迅、秋瑾、周恩来等，绍兴这个“鉴湖越台名士乡”，闪耀着中华民族经典文化的光泽，传承着中华民族精神的气韵。正因为如此，绍兴打造研学游品牌的底气十足。自公布全国首批10个“中国研学旅游目的地”城市及首批20家“全国研学旅游示范基地”名单，绍兴成为首批中国研学旅游目的地城市。三味书屋·鲁迅故里被命名为首批全国研学旅游示范基地，是浙江省唯一的中国研学旅游目的地城市和全国研学旅游示范基地。

一直以来，绍兴市旅游委员会立足现有的研学游基地优势，推陈出新，搭建平台，积极拓展研学游的空间和内涵，着力打造形式多样、内容丰富、趣味十足的

“中国研学游”第一品牌，成为浙江研学游的首选目的地。

“读万卷书，行万里路”，孩子的成长不能只是在封闭的课堂学习，而是要走进社会的移动大课堂里进行实践活动，研学旅行不仅有助于开阔孩子的视野，而且还可以培养孩子良好的品质和价值观。活动现场，除了有主办方特别设置的“微信扫码抢赢绍兴地方特产”环节，先后开展的绍兴旅委秋季研学旅游产品推介、绍兴市文旅集团研学旅游产品推介以及绍兴市重点旅行社秋季研学旅游产品推介等内容吸引了与会者嘉宾和媒体朋友的极大关注。

拥有着厚重历史底蕴和悠久古韵文脉的绍兴，有着“书卷气”浓厚的文教氛围，如何借旅游的主线，打开一条通道，让更多的学生乐意到绍兴来？绍兴旅游委员会正是立足“研学、践行、体验”的理念和思路，始终秉持“突破研学做研究，跳出研学做研学，研有所思，学有所获”，力求为研学游提供更多的配套设施和服务，希望通过研学游平台，将绍兴的历史文化通过实景深入学生脑海，烙在学生心中。

## 磐安乌石村



■记者夏晓茵

走进磐安乌石村，但见古枫参天，翠竹连绵，乌石幽幽，炊烟袅袅，宛若一个世外桃源。最吸引人的还是这里的建筑，老村全部采用黑色火山石垒成的古民居，古朴典雅，是我省内保存较为完好的古建筑群之一；新村是具有现代气息的乡村别墅，现代楼房与大自然完美结

合。以“住乡村别墅、吃野生土菜、游夹溪胜景、赏台地风光”为特色的乌石村，还是省级“全面小康建设示范村”和“金华市魅力村庄”。

乌石村生态环境优美，景色迷人。这里有曲径通幽的竹径，有几何形的园林绿化带，有别具一格的休闲广场，甚至村里的指路牌、旅游线路图、风景点标识等也相当古朴，有特色。

## 乡间书场

■东黎

从前，乡下也有很多热闹事，我记忆最深的，除了唱大戏和吹糖人，再就是乡间书场。

阿信家和我家门挨着，阿信三天两头在书场给乡亲们说书。只要他一开口，准能把人逗笑，或说哭，准能把乡亲们的魂勾到书里去。只可惜，阿信一生下来就双目失明，为了让他有口饭吃，父母把阿信送到外地学说书。阿信勤奋又机灵，很快就学成了。我们村在山旮旯里，书场上有品古论今的阿信，乡亲们的乡村生活就热闹多

了。那些时光里，每到夏季，晚饭一过，阿信就夹着胡琴，在别人的引导下，来到村东头一片平整的树荫下。这里树冠如伞，是阿信说书论道的书场。阿信一坐下来，便有老人递上茶水，阿信浅浅地抿上一口，清了清嗓子，支起胡琴，乡村的夜便生动起来。小村庄里总有迟到的人，他们一听到悠扬的胡琴声，丢下手里的事儿就往书场赶。阿信精神头一抖，一段开场白之后，直奔主题。

阿信天生高嗓门，别看他眼睛失明，说起书来气势夺人，把书里的故事说得生动又富想像力。说到精彩处，乡亲们屏声静气，竖起耳朵，生怕漏掉一个字。阿信说《花木兰》，花木兰替父从军，纵横疆场，好生英气。说着说着，小村庄里的农家妇女，也都坐不住了，爱家爱国的热情一下子高涨起来。她们虽然天天泡在泥水里，可谁不想当英雄，显豪气，立大功？阿信说《武松传》，把历史人物武松说得活灵活现。醉打蒋门神一段，阿信慷慨激昂，把武松的侠义和豪情活脱脱地表现出来。乡亲们听得如痴如醉，真是解恨，一个个充满了正义感。阿信还说《梁祝》《天仙配》，直说得情

深深，思绵绵，怨悠悠。这些经典的人间恩爱凄美的爱情故事，阿信一一传达给了乡亲们。阿信说的书很多，乡亲们百听不厌。《隋唐演义》《大明演义》《白眉大侠》《明英烈》《岳飞传》《李自成》《锁麟囊》《呼家将》中的英雄人物，阿信轻轻一点拨，就走到了乡亲们的心里去。村里的书场，是乡亲们的最爱。

我是个听书迷，阿信说的书让我长知识，还能懂道理。七里八村常把阿信请过去，我挨村跟着听。我对《红楼梦》中的人物感兴趣，一回到家，就用铅笔头记在

一个小本子上，三天两头翻出来揣摩一番，真是有味道。《刘胡兰》对我震动很大，小小年纪连杀头都不怕，做个小英雄，这样的想法从小就在我心里扎了根。《封神榜》中，姜子牙伐纣的历史故事，让我对国家的历史命运开始有了思考。《诸葛亮》《程咬金》《林则徐》中的经典故事和历史人物，在阿信绘声绘色的描述中，都深刻地印在了我脑海里。

上世纪六七十年代，乡间书场不仅丰富了农民的文化生活，还是一场生动难忘的历史课，影响着一个个朴实勤恳的庄稼人。

## 江山公路:设备检修忙



连日来，江山市公路段采取有效措施，对各类机械设备维修保养，确保公路冬季维修保养，关键时期“拉得出、用得上、打得胜”。毛志强

## 柯城公路: 清理路肩垃圾 维护路容路貌

近日，柯城公路管理局养护人员在日常巡查中发现，320国道448k+500处右侧路肩堆放着大量堆积物，主要是建筑垃圾、废弃布料以及废弃塑料餐盒等，不仅影响了路容路貌，还对倾倒垃圾行为的管制，一经发现往车辆和行人造成了安全隐患。徐小娟 张小娟

为此，柯城公路管理局立即安排养护人员清除路面垃圾，还路一个“畅、洁、美”，同时，加强道路巡查，强化对随意倾倒垃圾行为的管制，一经发现，严肃处理。徐小娟 张小娟

解散清算公告

诸暨市鸿程房地产代理有限公司股东会于2018年11月19日决议解散，并于同日成立公司清算组。请公司债权人于公告发布之日起45日内，向本公司清算组申报债权。

联系人:朱鸿亮 联系电话:186-1665-4123

地址:浙江省诸暨市暨阳街道高湖路3号-3 邮编:311800

诸暨市鸿程房地产代理有限公司清算组

2018年11月23日

**金华市韩林服饰有限公司**遗失公章一枚，声明作废。  
声明作废  
2018年4月21日由温岭市工商行政管理局颁发，统一社会信用代码:91330106MA2HJGBC9Y，声明作废。  
**浙江人人创科技有限公司**宁波市鄞州派火万分有限公司遗失公章一枚，声明作废。  
声明作废  
2018年4月22日由宁波市鄞州区市场监督管理局颁发，统一社会信用代码:91330102MA2HJGBC9Y，声明作废。  
**上海奇瀛商务咨询有限公司台州分公司**遗失公章一枚，声明作废。  
声明作废  
2018年4月23日由台州市市场监督管理局颁发，统一社会信用代码:91330102MA2HJGBC9Y，声明作废。  
**宁波市江北区郑泽祥有限公司**遗失公章一枚，声明作废。  
声明作废  
2018年4月24日由宁波市江北区市场监督管理局颁发，统一社会信用代码:91330102MA2HJGBC9Y，声明作废。  
**宁波市江北区郑泽祥有限公司**遗失公章一枚，声明作废。  
声明作废  
2018年4月25日由宁波市江北区市场监督管理局颁发，统一社会信用代码:91330102MA2HJGBC9Y，声明作废。  
**宁波市江北区郑泽祥有限公司**遗失公章一枚，声明作废。  
声明作废  
2018年4月26日由宁波市江北区市场监督管理局颁发，统一社会信用代码:91330102MA2HJGBC9Y，声明作废。  
**宁波市江北区郑泽祥有限公司**遗失公章一枚，声明作废。  
声明作废  
2018年4月27日由宁波市江北区市场监督管理局颁发，统一社会信用代码:91330102MA2HJGBC9Y，声明作废。  
**宁波市江北区郑泽祥有限公司**遗失公章一枚，声明作废。  
声明作废  
2018年4月28日由宁波市江北区市场监督管理局颁发，统一社会信用代码:91330102MA2HJGBC9Y，声明作废。  
**宁波市江北区郑泽祥有限公司**遗失公章一枚，声明作废。  
声明作废  
2018年4月29日由宁波市江北区市场监督管理局颁发，统一社会信用代码:91330102MA2HJGBC9Y，声明作废。  
**宁波市江北区郑泽祥有限公司**遗失公章一枚，声明作废。  
声明作废  
2018年4月30日由宁波市江北区市场监督管理局颁发，统一社会信用代码:91330102MA2HJGBC9Y，声明作废。  
**宁波市江北区郑泽祥有限公司**遗失公章一枚，声明作废。  
声明作废  
2018年4月31日由宁波市江北区市场监督管理局颁发，统一社会信用代码:91330102MA2HJGBC9Y，声明作废。  
**宁波市江北区郑泽祥有限公司**遗失公章一枚，声明作废。  
声明作废  
2018年5月1日由宁波市江北区市场监督管理局颁发，统一社会信用代码:91330102MA2HJGBC9Y，声明作废。  
**宁波市江北区郑泽祥有限公司**遗失公章一枚，声明作废。  
声明作废  
2018年5月2日由宁波市江北区市场监督管理局颁发，统一社会信用代码:91330102MA2HJGBC9Y，声明作废。  
**宁波市江北区郑泽祥有限公司**遗失公章一枚，声明作废。  
声明作废  
2018年5月3日由宁波市江北区市场监督管理局颁发，统一社会信用代码:91330102MA2HJGBC9Y，声明作废。  
**宁波市江北区郑泽祥有限公司**遗失公章一枚，声明作废。  
声明作废<br